

ИШИМСКАЯ ПРАВДА



12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года, 150 раз в год

Вторник, 4 марта 2014 г.
№ 26 (17293)
цена 3 руб. 50 коп.
(в розницу цена договорная)

СОУЧРЕДИТЕЛИ:
департамент информационной политики
Тюменской области,
администрация города Ишима,
администрация Ишимского
муниципального района.

Зима, прощай, весне дорогу уступай!

Первый же день марта принёс в наши края настоящую весну – солнечную, с ясным голубым небом, с каплей. Самая подходящая погода, чтобы проводить зиму. В этот день в городском парке развернулась Широкая Масленица. Народные гулянья прошли весело, шумно, с размахом.

Подготовили и провели для горожан этот яркий праздник специалисты «Объединения Ишимский городской культурный центр» и Дома национальных культур и ремёсел. В 13 часов глава города Фёдор Шишкин поздравил всех пришедших в городской парк ишимцев с началом весны, и масленичные мероприятия стартовали. На разнообразных площадках каждый мог найти себе развлечение по душе.

Например, поболеть за своих друзей, детей или знакомых на спортивных состязаниях «Молодецкие забавы», где в скорости, ловкости и силе соревновались команды восьми общеобразовательных учреждений города. Ученики в ярких отличительных майках своей школы, надетых поверх одежды, участвовали в эстафете, перетягивали канат, устраивали забеги на мини-лыжах.

На малой сцене для горожан была организована тематическая программа «Где блины, там и мы!». Творческие номера перемежались конкурсами, а призы для победителей подготовил спонсор мероприятия – сеть магазинов «Строймаг». На центральной сцене в это время развернулась «битва» хоров. Народными песнями и задорными частушками зрителей радовали три коллектива: ГДК, РДК и клуба «Ветеран».

Не иссякал поток желающих принять участие в «Скоморошских аттракционах». Ещё бы, ведь победители получали жетоны, которые затем могли обменять в призовой



не ушёл с праздника без сувенира на память, об этом позаботились мастера Ишима и Пришимья. На площадке Дома ремёсел работала выставка-ярмарка прикладного творчества.

Два часа звенела Масленица в городском парке. Заключительным аккордом праздника стал традиционный обряд сжигания чучела Масленицы, установленного на высоком снежном бугре. А как стали угасать последние языки пламени, полетели вверх, к обгоревшему остову, снежки – так ребятыя проводила зиму. И хотя официальное мероприятие закончилось, люди ещё долго не уходили из парка. Ведь невозможно усидеть дома, когда в воздухе пахнет весной!

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото Василия БАРАНОВА.



лавке на самые разные подарки: от сладостей до полезных предметов для дома (пледов, посуды). А уж в какой потехе поучаствовать, каждый выбирал сам: забить ли наперегонки с соперником гвоздь-двухсотку в полено, пройти по скользкому бревну-переправе с коромыслом на плечах, метнуть метёлку в обруч или сшибить противника мягкой поролоновой битой с чурки. И, конечно же, куда на Масленице без любимой забавы – лязанию на

столб: 20 минут, и семь призов как не бывало! «Или столб у нас в этом году низкий – 6 метров, или участники все как на подбор ловкие», – шутят организаторы.

Но самый большой ажиотаж вызвала «Северная» площадка, где от желающих покататься на упряжке ездовых собак не было отбоя. Заводчики Максим и Наталья Мамухины уже полтора года занимаются разведением северных ездовых собак, у них четыре хаски,

два маламута, три лайки и самоед-ка. Впервые Мамухины устроили такой аттракцион для ишимской ребятни на Дне валенка. А на Масленице развернули уже полноценную площадку – с викториной, играми народов Севера и бесплатной фотосессией с собаками.

Утомившиеся от развлечений и соревнований посетители парка лакомились традиционными, с пылу, с жару блинами, пельменями, шашлыками и горячим чаем. И никто



ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

► ПАРАЛИМПИАДА ►

На 11-е Паралимпийские зимние игры в состав делегации Тюменской области включены и ишимцы. От Ишимского района в Сочи на открытии спортивного торжества побывают председатель общественной Ишимской районной организации ВОИ Татьяна Мажукина, инструктор по спорту Ларинского сельского поселения, капитан сборной Ишимского района по охотничьему биатлону, стендовой стрельбе, отличник физической культуры и спорта Иван Скоробогатов, инструктор по спорту Стрехинского сельского поселения, победитель районного конкурса «Спортивная элита» в номинации «Лучший инструктор по спорту» (2012, 2013 гг.), тренер по шахматам и семейным стартам Сергей Мартиш. Ишим на Паралимпиаде в эти дни представят отличники физической культуры, ветераны спорта Владимир Цуриков, Александр Фуртаев, Надежда Ерёмченко, Виктор Коровин и Лидия Быкова.

► ЛПХ ► Ишимская районная станция по борьбе с болезнями животных приступает к весенним плановым ветеринарно-профилактическим обработкам и диагностическим исследованиям скота, содержащегося в личных подсобных хозяйствах. Состоятся забор крови для диагностики на бруцеллёз и вакцинации против сибирской язвы, эмфизематозного карбункула и классической чумы. Так, вакцинации против сибирской язвы на территории района подлежат две тысячи голов рогатого скота, а также двести лошадей. Порядка тысячи свиней получают прививки против классической чумы. Средства на данные мероприятия выделены из областного бюджета.

► УБОРКА СНЕГА ►

С началом оттепелей для предотвращения подтопления МУП «Спецавтохозяйство» активизировало работу по вывозу снега. Сейчас на полигон ежедневно поступает примерно 500-800 кубометров снега. На данном фронте работ задействовано восемь автосамосвалов «САХа» и три погрузчика. Директор предприятия Алексей Носов практически готовыми к весне назвал улицы Ялуторовская, Фрунзе, Суворова.

► ПРАЗДНИКИ ► В ОАО «Ишимское ПАТП» накануне 8 Марта состоится праздничное «Поле чудес». Тема самая весенняя и актуальная – о женщинах. Надо отметить, на данном предприятии работают 170 сотрудниц, из них состязаться в популярной игре за выход в суперфинал будут девять конкурсанток. Победительницу ждёт суперприз – мультиварка.

(Соб. инф.).

Серьёзное испытание



Всё чаще на страницах официальных сайтов, газет, в соцсетях, на телевидении обсуждаются нововведения по проведению Государственной итоговой аттестации, вступившие в силу в 2014 году, рассказывается о том, как школьники к ней готовятся.

В декабре ишимские ребята прошли муниципальную проверку качества знаний, в феврале состоялась проверка на региональном уровне. Впереди – ответственный этап, и очень важно, чтобы на ЕГЭ выпускники не растерялись и смогли успешно подтвердить свои знания.

На тему проведения Единого государственного экзамена состоялось собрание в городской школе № 12. Перед родителями одиннадцатиклассников выступили директор школы Л.Ю. Бессонова и начальник отдела общего образования городского методцентра М.В. Тарасюк.

Началась беседа с того, какие изменения были введены министерством образования и науки РФ в проведение единого госэкзамена. По словам Ларисы Юрьевны, ни содержание, ни форма составления контрольно-измерительных материалов не изменились. Нововведения касаются непосредственно организации ЕГЭ и направлены на предупреждение нарушений, обеспечения безопасности и открытости проведения экзамена.

Так, с 2014 года установлен запрет на наличие у участника ЕГЭ любых средств мобильной связи или других устройств передачи данных, а также электронно-вычислительной техники, фото-, видеоаппаратуры, справочных материалов на бумажных и элек-

тронных носителях. Его нарушение грозит аннулированием результатов экзаменуемого и удалением с экзамена.

Процедура пропуска на экзамен будет напоминать досмотр перед полётом на самолёте. На первом контрольно-пропускном пункте у участника ЕГЭ проверяют паспорт, пропуск, наличие его в списках, заберут памятку, в которой он под роспись ознакомлен с порядком проведения ЕГЭ, нарушениями и санкциями, напомнят о необходимости сдачи средств связи и лишней вещей. На втором – проверка с помощью металлодетектора. При наличии сигнала сотрудник полиции предложит выложить металлические вещи, если участник отказывается, то он не допускается к экзамену. Причём пройти через металлоискатели обязаны как дети, так и учителя.

В каждом пункте приёма экзаменов, в каждой аудитории установят видеонаблюдение – будет вестись онлайн-трансляция. При обнаружении нарушений наблюдатели имеют право остановить экзамен.

И ещё одно изменение. Результаты ЕГЭ будут действовать для

поступления в вузы, ссузы теперь не полтора года, а четыре. Если раньше абитуриенту требовался сертификат с результатами, полученными на ЕГЭ, то сейчас приёмные комиссии будут работать с единой электронной федеральной базой выпускников – свидетельством о результатах экзаменов с 2014 года выпускникам не выдаётся.

В нашем городе два пункта проведения ЕГЭ – это школы №№ 8 и 31. Каждая аудитория будет оснащена часами. Кстати, для участников ЕГЭ в этом году организовано питание, за состоянием учеников будет наблюдать медработник.

М.В. Тарасюк отметила: «Вот уже два года среди выпускников города нет ни одного, кто бы ушёл из школы со справкой. Это говорит о том, что наши образовательные учреждения дают знания хорошего уровня. И в этом году я всем ребятам желаю удачи и высоких баллов!»

В школе № 8 на собрание по поводу итоговой аттестации пригласили не только родителей, но и детей. Встреча получилась очень информативной. Заместитель директора школы Наталья Тимофеева

подробно рассказала присутствующим о новых требованиях к организации ЕГЭ и расписании экзаменов. Особо она акцентировала внимание на подготовке к экзаменам. Анализ проверочных работ по оценке качества знаний показал, что не все из выпускников школы готовы подтвердить свои знания. Сейчас самое время собраться с мыслями и постараться наверстать упущенное. У ребят для этого есть все возможности: внутришкольное тестирование, консультации по предметам, занятия в городской сетевой школе (расписание есть на стенде и на сайте школы). Помимо этого, на школьном сайте во вкладке «Учебная деятельность» представлена информация о интернет-ресурсах, где можно самостоятельно пройти тестирование. «Подготовка к ЕГЭ осуществляется совершенно бесплатно, и, считаю, лишней не будет. Чем больше почерпнёте знаний, тем больше получите шансов на высокие баллы», – обращаясь к ученикам, подчеркнула Наталья Тимофеева.

С практическими рекомендациями перед родителями выступила и школьный педагог-психолог Ольга Луценко. «Успех на экзамене во многом зависит от правильного настроения, – считает она. – Постарайтесь создать максимально комфортные условия для своих детей, помогите им правильно организовать своё время». О том, как избавиться от стресса, сконцентрироваться на решении поставленных задач одиннадцатиклассники узнают на специальных тренингах, которые запланированы в апреле.

Елена ТЮМЕНЦЕВА,
Татьяна ТИХОНОВА.

Фото предоставлено СОШ № 12.

● В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ

О порядке предстоящих выборов



В 2015 году в городе Ишиме предстоят очередные выборы в городскую Думу. К этому времени будет действовать новый выборный порядок. Соответствующий проект решения рассмотрели депутаты на февральском заседании местного представительного органа.

Как сообщил председатель Думы Алексей Ипатенко, часть предлагаемых поправок в Устав города связана с изменениями в избирательном законодательстве. Ишимская городская Дума будет формироваться на основе мажоритарной системы по 20 одномандатным избирательным округам, то есть в порядке, действовавшем до изменений, внесённых в Устав в августе 2011 года. «С принятием данной поправки появляется определённый простор для людей, желающих активно участвовать в местном самоуправлении, при

условии, что они смогут доказать свою состоятельность, объективно провести избирательную кампанию и привлечь на свою сторону избирателей», – отметил Алексей Владимирович. Широкую общественность приглашают к обсуждению изменений в Устав города 18 марта в 10 часов, слушания состоятся в малом зале администрации.

Другим постановлением Думы назначены публичные слушания по вопросу внесения изменений в правила благоустройства Ишима. В частности, устанавливаются временные рамки для выполнения работ, сопровождающихся повышенным шумом или иными раздражающими факторами. Ряд моментов касается условий размещения и содержания контейнерных площадок и вывоза твёрдых бытовых отходов. Обсуждение проекта решения также пройдёт в малом зале заседаний муниципалитета 14 марта.

С традиционным докладом о деятельности Ишимской городской Думы в истекшем году перед депутатами выступил её председатель. Алексей Ипатенко подчеркнул, что помимо плановой работы Дума активно включается и в решение вопросов, возникающих на территории города и не отнесённых напрямую к полномочиям представительного органа местного самоуправления. Так, по обращению ишимских депутатов в Генеральную прокуратуру Российской Федерации, Минэкономразвития России

внесены изменения в Методические указания по государственной кадастровой оценке земель населённых пунктов. В результате произошло снижение кадастровой стоимости земельных участков, на которых расположены одноэтажные многоквартирные дома, и как следствие – значительное снижение размера земельного налога, уплачиваемого собственниками жилых помещений в таком доме.

Несколько предложений ишимцев поступило и в Тюменскую областную Думу. В их числе – установление административной ответственности за незаконный сбыт гражданами спиртосодержащей пищевой продукции (суррогатов алкоголя), установление административной ответственности за выбрасывание мусора вдоль автомобильных дорог, усиление административной ответственности за нарушение тишины и покоя граждан в ночное время. В 2013 году депутаты Ишимской городской Думы обращались к региональным парламентариям с просьбой о внесении законодательной инициативы в Государственную Думу Российской Федерации: установить размер платы за сбор и вывоз твёрдых бытовых отходов исходя из количества лиц, проживающих в жилом помещении, а не с квадратного метра занимаемой площади.

Также гордумой поднимались перед региональными и федеральными властными структурами вопросы состояния атмосферного воз-

духа в Ишиме, сбора и утилизации отработанных ртутьсодержащих ламп и другие. Многие обращения дают положительный результат.

В ходе заседания депутаты также заслушали доклад начальника МО МВД России «Ишимский» о результатах работы отдела в прошлом году и приняли к сведению отчёт контрольно-счётной палаты города Ишима за 2013 год.

Дополнительно в повестку дня был включён проект постановления, связанный с требованием ишимского межрайонного прокурора внести изменения в решение Ишимской городской Думы от 26.12.2012 года № 201 «Об утверждении Положения о порядке предоставления жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда» с целью исключения коррупционных факторов.

Речь идёт о таких признаках, как «значимость» и «перспективность» заявителя при выборе кандидатуры из претендентов на служебное жилое помещение. По мнению прокурора, данные понятия являются оценочными категориями и дают общественной жилищной комиссии необоснованно широкие полномочия для принятия решений о предоставлении жилья. Дума согласилась с доводами прокурора и рекомендовала администрации Ишима разработать соответствующие поправки в положение.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото Василия БАРАНОВА.

И легло на душу добро

В 2010 году генеральный директор ОАО «Тюменский издательский дом» И.Ф. Кнапик на встрече с журналистами рассказал о замысле книги «Согретые Сибирью».

Тема оказалась и тревожащей память и благодарной. Вклад жителей Тюменской (до 1944 года – Омской) области в дело спасения эвакуированных в годы войны в Сибирь детей велик и до сей поры не был оценён.

К работе над книгой приступили журналисты 22 городских и районных газет. Выяснилось, что первый эшелон с детьми из г. Ленинграда прибыл на ст. Ишим 9 ноября 1941 года. В ноябре 2011 года при поддержке службы корпоративных коммуникаций Российской железной дороги (начальник – Е. Радченко, пресс-секретарь Тюменского региона обслуживания Свердловской железной дороги Н. Пекшева) было открыто новое направление в поиске героев книги. На всех железнодорожных станциях были вывешены информативно насыщенные баннеры «Согретые Сибирью. 70 лет подвигу тюменцев, спасших детей блокадного Ленинграда». В результате – новые имена, адреса в блокнотах.

Журналисты каждой редакции использовали разные пути поиска героев своих публикаций. В итоге книга «Согретые Сибирью» получила оригинальную вёрстку: большую её часть занимают творческие рассказы журналистов о встречах с очевидцами событий, а в «подвале» – рубрики («Голос архивов» и «Память сердца»).

Работа над книгой «Согретые Сибирью» соединила времена, Тюменскую область и Санкт-Петербург, другие города России, где живут уже преклонного возраста бывшие воспитанники. Они вспомнили друг о друг – позвонили, написали письма не только в редакции газет, но и друг другу.

Одним из первых, кто получил первый том «Согретых Сибирью», где рассказ об эвакуированных в г. Ишим и Ишимский район учреждения, мастерски подали штатные и внештатные авторы «Ишимской правды» – Светлана Нечаева, Роберт Белов, Ольга Самсонова, стал В.М. Якунин, бывший воспитанник детского дома Октябрьского райкома ВКП(б) г. Ленинграда, эвакуированного в с. Шаблыкино.

Первые отзывы о книге В.М. Якунин высказал в электронных письмах: «Очень рад, что судьба подарила мне снова связь с Сибирью, с моим дорогим Шаблыкино, так много значащим в моей жизни. Прошло почти 70 лет, а я с радостью и некоторой печалью вспоминаю годы пребывания в интернате. Прослужив в Вооружённых силах 41 год и выйдя в отставку, стараюсь вести активный образ жизни. Много путешествуем с женой. Посетили 15 европейских стран. В своё время занимался туризмом. Участвовал в 8 походах по Камчатке. Написал об этом книги. Путешествуя, увлекся фотографией, видео». «Сейчас «Согретые Сибирью» – моя настольная книга. Открываю на любой странице и читаю с интересом. Какое обилие фактического материала! Это не просто книга – это документ эпохи». «Мне очень хочется познакомиться и с Ишимом. Я был в Ишиме один раз, причём пришёл туда пешком из Шаблыкино. Помню, что переходили реку вброд. И моя мечта – попасть в Шаблыкино. Из интернета узнал, что туда идёт электричка».

Я улыбулась в этом месте письма, поскольку уже прочитала в его книге «Эпизоды» строки: «Как



быстро летит время! С годами бег времени ускоряется. Будто сидишь в электричке, стремительно несущейся без остановок. За окном мелькают платформы и станции. Посмотрел в окно и увидел, что проскочили платформу с отметкой 80. А поезд летит дальше...»

Вот и напорочил себе генерал-майор Якунин поезд до Ишима! Он вместе с супругой Валентиной Максимовной приехал на презентацию книги. До Шаблыкино электричка не понадобилась. Благодаря поддержке администрации г. Ишима и городского культурно-методического центра Якунины были окружены вниманием.

На железнодорожном вокзале ст. Ишим Якунин встречали с... валенками, одна пара которых – для Валентины Максимовны – была расшита бело-голубым бисером. «Это произведение искусства – вместо цветов», – шутили хозяева, ведь на ишимской земле царствовал 40-градусный январский мороз. У Якуниных состоялось много тёплых встреч: на презентации книги «Согретые Сибирью», на высоком уровне подготовленной главным библиотекарем Л.А. Грековой и другими специалистами библиотеки, в историко-художественном музее, с поэтами любительского объединения «Парус», старшеклассниками в музее городской школы № 1, городским советом ветеранов, в Ларихинской ООШ, где москвичи по-доброму позаботились материальной базе: школа после капитального ремонта, в каждом классе – мультимедиа, новая мебель.

И всё-таки самая трогательная встреча получилась в с. Шаблыкино – с жителями, педагогами и учениками школы. Рассказ Вячеслава Михайловича вызвал неподдельный интерес:

– Я – один из 35 мальчишек и девчонок, которые нашли в с. Шаблыкино приют и понимание. В вашей школе я окончил второй, третий и почти четвёртый класс. В апреле 1944 года мы уехали. Не помню, чтобы мы что-то не поделили, никаких конфликтов. Только доброе... Ни один из нас в суровые зимы не заболел, все вернулись в Ленинград с большим чувством благодарности. Сибиряки действительно обогрели детей, передали нам крепость духа, которая помогла выжить. У нас был благополучный садик. Вот по приезде в Ленинград ждала трагедия, потому что выяснилось, что у



многих родные не пережили блокаду. И мой отец в 1942 году погиб под Сталинградом. В Шаблыкино осенью мы ходили в лес за грибами и ягодами. Спускались под гору к ручью, поднимались наверх к полю, за которым был лес. Колоски собирали на золотом от солнца поле. У нас был огород. В интернате голодным я не бывал.

Мальчишки и девчонки засыпали гостя вопросами. Трогательный момент, когда учителя в капелла исполнили песню «Тёмная ночь». Вячеслав Михайлович впервые услышал её в 1943 году со сцены Шаблыкинского клуба в исполнении интернатской девочки-ленинградки Нели Шолонкевич. Потом была небольшая экскурсия по улицам села.

– Помнится главная улица Шаблыкино: ясное зимнее небо, луна освещает дорогу, а на горизонте – силуэты волков, – вспоминает В.М. Якунин. – Вот здесь жила заведующая Екатерина Петровна Фиалко с дочерью Аидочкой, здесь стояла деревянная школа. Напротив дома, где разместились наш интернат, метрах в 100-150 был ещё один. Сегодня этих домов я не увидел, и вообще домов было в селе поменьше. Учились мы вместе с сельскими детьми. Не было тетрадей, писали на газетных листах между строк. Иногда делали чернила из сажи. И ветряной мельницы уже, конечно, нет. Зато крутой берег ручья, с которого мы катались на санках, прежний. Весной ручей превращался в бурный поток. Был ещё пруд, где я научился плавать. Запомнились роскошные полевые цветы. Они были удивительно красивые. Таких цветов я больше нигде не видел. И особенно благостно мне сегодня, что восстановлен и

действует храм Святой Екатерины. Как тепло нас встретил батюшка! В военную пору здесь был склад. Сохранилась фотография, где мы, мальчишки, палками, как саблями, практикуемся у его стен.

Вячеслав Михайлович и Валентина Максимовна участвовали в открытии мемориальных досок. Увековечивание памяти тюменцев, спасших в годы войны эвакуированных детей, во всех районах области – ещё один этап творческого проекта «Согретые Сибирью», поддержанный главами органов местного самоуправления и правительством области.

Жители г. Ишима, сёл Шаблыкино и Лариха восприняли знаки увековечивания с особым торжественным настроением. Из всех выступлений на митингах приведу только одно, объединившее мысли всех, – Л.В. Боровиковой, заместителя главы Ишимского района:

– Часто думаю: что такое жизнь человека, как он должен её прожить, чтобы след после себя оставить, что он должен такое сделать... И всё больше прихожу к выводу, что человек будет оцениваться по тому, что сделал он хорошего людям. Это и есть главное мерило человеческой жизни: когда есть достойное окружение, когда есть взаимопонимание с близкими и самим собой. Трагическое событие в истории человечества – Великая Отечественная война – в полной мере эти качества показала. Если бы не было взаимопонимания, взаимовыручки, жертвенности настоящей во имя жизни, мы бы не выстояли, не победили. Любая нация, любая страна жива, пока жива историческая память поколений. Событие, которое здесь происходит, как раз способствует тому, чтобы нить преемственности не прерывалась. Мемориальная доска будет каждому напоминать о том, что пережил наш народ, что были у нас в Сибири дети из Ленинграда.

Как это символично. По красной ковровой дорожке к мемориальной доске в с. Шаблыкино идут сильный духом Вячеслав Якунин и «выбирающий, делать бы жизнь с когом» восьмиклассник Владимир Тропин. В Ларихе дуэт генерал-майору составила ученица 8 класса Яна Адеева. В свете ясного зимнего солнца засветились мемориальные знаки. Радостными улыбками за мир, аплодисментами отозвались присутствующие.

И вот очередное письмо из г. Москвы, от Якуниных: «Мы дома! Доехали отлично. Находимся под впечатлением от всего увиденного и пережитого. Эта поездка на всю жизнь! Я уже за компьютером...» К письму прикреплены фотографии красивых видов ишимской природы: Красной горки, Синицынского бора, Горы Любви. Прав оказался Вячеслав Михайлович, когда заметил в книге «Воспоминания»: «Я чувствую, что моё намерение закончить повествование и поставить точку не будет реализовано. Жизнь продолжается, и новые события просятся на страницы воспоминаний».

Людмила МАРИКОВА,
сборкор ОАО «Тюменский издательский дом».
Фото Василия БАРАНОВА.

Детей больше

В 2013 году в Ишиме заметно улучшилась демографическая ситуация.

На свет появились 834 ребёнка – на 121 больше, чем в 2012-м. А вот количество умерших граждан уменьшилось: в 2012 году в городе было зарегистрировано 856 смертей, в прошлом – 763. Естественный прирост составил 1,1 на тысячу населения. Немного хуже обстановка с рождаемостью в Ишимском районе. В течение 2013 года здесь родились 506 человек – на 28 меньше, чем в 2012 году. Что касается смертности, то этот показатель на территории района снизился: если в прошлом году умерли 496 человек, то годом ранее – 515. Естественный прирост – 0,4. Отметим, Ишим среди муниципальных образований Тюменской области, за исключением автономных округов, занимает пятое место по количеству детей, родившихся в 2013 году, Ишимский район – на седьмом месте. Всего же в прошлом году в Тюменской области появилось 23 183 маленьких жителя.

«Доктор месяца»

В областной больнице № 4 г. Ишима объявлен конкурс профессионального и народного признания «Доктор месяца».

Победителя выберут по результатам открытого интернет-голосования. Участвуют в конкурсе только женщины, так как он посвящён Международному женскому дню. В числе конкурсанток – невролог Наталья Холмова, отоларинголог Елена Нусс, заведующая инфекционным отделением Галина Тандалова, кардиолог Анастасия Кочева, терапевт Вера Гапиенко, акушер-гинеколог Лариса Васильева, ревматолог Ирина Бойко, врачи станции скорой помощи Людмила Шалыгина и Надежда Бойко, офтальмолог Надежда Гартунг. Организаторы уверены, что конкурс поможет специалистам ещё раз осознать свою значимость и необходимость, а пациентам напомнит о том, что защитники их здоровья тоже нуждаются в поддержке и словах благодарности. Голосование на сайте ГБУЗ ТО «Областная больница № 4» (ru4.ru, вкладка «Конкурсы») продлится до 15 часов 28 марта.

«Уездный лекарь»

У областной больницы № 4 появится своя газета.

Её название придумывали всем коллективом, был объявлен конкурс. За неделю на суд жюри поступило 42 варианта. Особую активность проявили сотрудники поликлиники № 2, предложив 19 названий. Самым интересным и подходящим для корпоративной газеты, которая будет рассказывать о жизни больницы и её людях, стало название «Уездный лекарь», которое предложили сотрудники отделения анестезиологии и реанимации. В первом номере газеты выйдет очерк о работе этого отделения.

Жанна СТРИЖАК,
специалист по связям с общественностью
областной больницы № 4.

«Здоровый защитник – опора России!»

Такое городское межведомственное мероприятие провели в Ишимском сельскохозяйственном техникуме.

Организатором его выступил городской центр профилактики наркомании.

Сначала ведущая поздравила всех присутствующих мужчин с прошедшим праздником, а затем рассказала собравшимся о необходимости проведения подобных встреч и назвала актуальные вопросы, на которые зрители могли в этот день получить исчерпывающие ответы.

Тему здоровья и отказа от вредных привычек подробно рассмотрел директор ЦПН врач-нарколог Виктор Лобода. Молодые люди узнали, как влияет употребление алкоголя и табака на мужское здоровье и почему необходимо вести здоровый образ жизни. В подтверждение слов врача-нарколога выступил волонтерский отряд ИСХТ «Рассвет» с антитабачной агитбригадой. Начальник отдела Военного комиссариата Тюменской области Александр Меркулов объяснил студентам, как проходит призыв, сообщил об условиях прохождения военной службы и контрактной системы в рядах Российской армии.

● ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Каждый год приход весны мы отмечаем по-русски весело и раздольно. И всегда с нетерпением ждём Масленицу. Так хочется после суровой зимы ласки солнца, любви близких, добрых слов да блинов с маслом. Печём блины и щедро угощаем ими весь белый свет: родных, близких, друзей, коллег по работе. Исстари в этот день устраивались народные гуляния, ярмарки, состязания смелых, сильных да ловких, песни да танцы.

В нынешнем году жители ТОСа «Северный» подарили себе настоящий праздник: устроили массовые гуляния с эстафетами, конкурсами, катанием с горок, лыжными забегам. Ряженые веселили прохожих и

С секциями, работающим на стадионе «Центральный», познакомила менеджер спортучреждения Светлана Петелина. Светлана Александровна предложила участникам мероприятия посетить популярную секцию бокса и недавно открывшуюся секцию айкидо, а также тренажёрный зал, пункт проката лыж, коньков, санок, скалодром.

Завершилась профилактическая встреча на-граждением студентов за активную деятельность в общественной, спортивной жизни ссуза, за пропаганду ЗОЖ. В частности, от центра профилактики наркомании грамотой и абонементом на посещение бассейна был награждён волонтер отряда «Рассвет» Николай Лазухин.

Евгения ХОЦКО,

специалист центра профилактики наркомании.

сами смеялись от души. Хорошо праздник отметили: и детей развлекли, и предков уважили – традиций не нарушили.

А кульминацией стал жаркий костёр, на котором сгорело чучело зимы. Пепел от него, по народному поверью, следовало разбросать на пашнях и огородах, чтоб урожай богатым был.

Долго ещё в сумерках слышался визг да хохот детворы, одобрительные возгласы взрослых. Праздник удался на славу!

Галина АВРАМКОВА,

председатель ТОС «Северный».

Покупайте семена в специализированных магазинах

В настоящее время идёт реализация семян сельскохозяйственных культур. Большинство садоводов-любителей при их покупке совершенно не интересуются их происхождением и качеством.

Иногда получается так, что семена не взойшли или в пакете оказались семена других культур. А всё из-за того, что некоторые недобросовестные продавцы ради обогащения идут на любые ухищрения, в том числе и на нарушение закона. Поэтому мы призываем всех: не приобретайте семена в сомнительных ларьках, у продавцов на рынках и уличных лотках.

В результате контрольно-надзорной деятельности Управления Россельхознадзора по Тюменской области, Ямало-Ненецкому и Ханты-Мансийскому автономным округам выявляются случаи нарушения правил реализации пакетированных семян овощных, зеленых и цветочных культур. У продавцов отсутствуют необходимые документы, осуществляется продажа семян с истёкшим сроком действия документа на всхожесть, маркировка пакетов содержит недостоверную информацию. Покупателю нужно быть внимательным при приобретении товара, смотреть не на красивую упаковку, а на то, что на ней написано.

На пакетике должны быть чётко пропечатаны наименование, адрес

и телефон фирмы-изготовителя (продавца), название культуры, сорта или гибрида (F1), соответствие качества семян ГОСТу, номер партии, масса, срок реализации. Для семян, упакованных в бумажные одинарные пакеты, срок реализации составляет один год от даты упаковки, для семян, упакованных в двойную упаковку и только с применением фольгированных и иных воздухонепроницаемых материалов, – два года от даты упаковки. Это предусмотрено «Порядком реализации и транспортировки семян сельскохозяйственных растений», утверждённым Приказом Минсельхозпрода РФ от 18 октября 1999 г. № 707. На пакете должны присутствовать краткое описание вида (сорта), особенности использования, внешний вид растения.

Срок реализации означает, что в этот период можно реализовывать пакетированные семена при условии, что они проверены на всхожесть, а срок действия этого документа не истёк. При истечении срока реализации семена подвергаются дополнительному контролю, а этикетку перемаркировывают.

При покупке пакетированных семян спросите у продавца свиде-

тельство на семена, партию и сорт, который вы приобретаете, и убедитесь в том, что срок действия документа на данные семена не истёк.

Продавцам семян необходимо знать, что согласно законодательству допускается реализация партий семян, сорта которых включены в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию.

В случае приобретения некачественных семян можно обратиться с жалобой в территориальное Управление Россельхознадзора или позвонить по телефону горячей линии в городе Тюмень (3452) 22-14-41.

Информацию о сортах, включённых в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию, можно узнать на сайте Управления Россельхознадзора по Тюменской области, Ямало-Ненецкому и Ханты-Мансийскому автономным округам: <http://www.urn72.ru> в разделе «Документы».

Вадим ИВАНОВ,

начальник отдела надзора за качеством зерна и семенного материала.

Как получить госуслугу в Тюменской области

Сегодня существует несколько способов получения государственных услуг, что позволяет гражданам сориентироваться в их многообразии и выбрать для себя наиболее оптимальный вариант.

Для большинства граждан порядок получения тех или иных услуг до сих пор остаётся проблемным вопросом. Зачастую человек находится в растерянности, не зная, куда обратиться и с чего начать. Именно поэтому с каждым годом политика работы с населением меняется, стремясь к прозрачности и простоте.

На данный момент в Тюменской области государственные и муниципальные услуги предоставляются как при личном обращении, так и в электронном виде.

Итак, алгоритм получения любой государственной услуги един:

1. Определение необходимой услуги.
2. Получение о ней всей нужной информации.
3. Выбор способа получения.
4. Непосредственно получение услуги.

Для того чтобы определиться с необходимой услугой и правом на её получение, можно обратиться к двум источникам: Единый портал государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru) и информационно-справочная служба Тюменской области (8-800-100-12-90). Удобством портала является наиболее полное описание услуги и возможность различных способов её поиска: по ведомству, по жизненной ситуации, по категории или по названию. Таким образом, на портале можно узнать о тех услугах, которые полагаются пользователю, условиях их предоставления и контактах ведомства, предоставляющего услугу. С уточняющими вопросами можно обратиться к специалистам информационно-справочной службы по бесплатному номеру 8-800-100-12-90.

Когда вся необходимая информация получена, нужно выбрать способ обращения в ведомство. Удобнее и быстрее получать услугу в электронном виде через портал госуслуг: с личного компьютера или с помощью инфомата. Для этого необходимо зарегистрировать на портале личный кабинет или использовать универсальную электронную карту (УЭК), с помощью которой можно авторизоваться на ресурсе без лишних хлопот. Воспользоваться инфоматами на юге Тюменской области можно по следующим адресам:

- администрация г. Тюмени, ул. Первомайская, 20;
- департамент информатизации Тюменской области, ул. Советская, 61;
- управление социальной защиты населения г. Тюмени, ул. Холодильная, 120;
- администрация г. Тюмени по Калининскому АО, ул. Луначарского, 61;
- ГБУ ТО «Западно-Сибирский инновационный центр», ул. Республики, 142;
- департамент труда и занятости населения Тюменской области, ул. Республики, 204в;
- салон связи «Ростелеком», ул. Республики, 94;
- салон связи «Ростелеком», ул. Республики, 40;
- центральный офис «Ростелеком», ул. Республики, 40/1;
- городская поликлиника г. Тобольска, 4-й микрорайон.

В случае если нет возможности получить услугу дистанционно, можно обратиться к традиционному способу: получить её в соответствующем ведомстве или обратиться в многофункциональный центр (МФЦ). В Ишиме он расположен по адресу: ул. К. Маркса, 57.

В настоящее время в области уже функционируют семь «единых окон». Принцип их работы заключается в оперативном и налаженном взаимодействии с различными органами государственной власти, что позволяет оказывать ряд услуг в одном месте при предъявлении минимального набора документов. В установленные законом сроки гражданин получает информацию об оказанной ему услуге по телефону и в случае необходимости приходит в МФЦ за результатом.

Записаться на приём к специалисту, а также ознакомиться с перечнем оказываемых услуг можно на сайте www.mfcto.ru. Для предварительной записи необходимо зарегистрироваться на сайте или зайти на него через портал госуслуг (для этого необходимо выбрать вход через ЕСИА), указать желаемое время и адрес, а за 20 минут до приёма распечатать свой талон в терминале МФЦ.

При возникновении вопросов по работе многофункциональных центров можно обратиться в контактный центр по бесплатному номеру 8-800-200-05-91 или по городскому (3452) 50-05-91.

Таким образом, жителю Тюменской области на данный момент доступны четыре способа получения той или иной государственной услуги, что позволяет подобрать для себя наиболее подходящий и удобный вариант.

Более того, в области функционируют 46 пунктов коллективного доступа к сети интернет, оборудованных картридерами для УЭК, и 85 wi-fi-точек сети «TyumenFree». По всем 134 адресам (список на сайте www.gorizont.admtumen.ru) доступ в интернет является бесплатным, что позволяет воспользоваться порталом госуслуг в любое время.

ТЕПЛИЦЫ от производителя
БЕСПЛАТНО Доставка по югу Тюменской области
Расчет на месте
Тюмень, ул. Ветеранов труда, 34/5, тел. (3452) 68-53-53

Реклама, объявления.
Тел. 7-54-48.
Ёмкости под канализацию и воду. Кольца ЖБИ.
Доставка. Установка.
Обр. ул. Республики, 101.
Тел. 6-64-07, 8-982-927-30-45.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Главный редактор
Алла ПОЗИУМСКАЯ
тел. (34551) 7-62-79; e-mail: dip-ishim@mail.ru
редактор – тел./факс 7-13-09; журналисты Марина Сергеева, Елена Тупицына – 7-20-04; отдел рекламы, бухгалтерия – тел./факс 7-54-48.

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Рокоссовского, 53, 3 этаж.
e-mail: ishimpravda@yandex.ru
Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.
При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.
Выходит во вторник, четверг, субботу.
Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объем – 1,5 печатного листа.
Отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Тираж 3 422 экземпляра.